

谁的铁更硬,谁的血更热

明日鲁能中超客战国安,或定亚冠资格大势

鲁能与国安中超大战的重要性大家都非常清楚,但即将进行的这一次交锋,还是有必要进行专门的说明——8月5日,鲁能泰山客场挑战北京国安,本场比赛的结果,极有可能确定本赛季中超的亚冠争夺大势,甚至有望左右联赛的夺冠形势。

本报记者 李志刚

德国教练挽回声誉

克林斯曼、克洛普、勒夫、希斯菲尔德、雷格哈特、海因克斯……如同德国足球长盛不衰一样,德国教练在世界足坛也一向享有盛名,但是在中国,他们在很长一段时间内却“吃不开”。往远里说,施拉普纳辜负了中国球迷对他的深情厚望;往近里说,中超时代,头两位来这里“吃螃蟹”的德国教练,最后都灰溜溜地离开了。

2008年,两位德国教练来到中超执教,开辟了德国教头中超执教的先河。2008年,长春亚泰聘请了德国人米登多普来担任球队主帅。但米登多普与亚泰的合作持续了不足百日就以闹僵分手告终,米登多普的下课原因,除了带队成绩平平之外,还在于他与中国足球环境的极度不融。在下课后,米登多普一度通过媒体表示,他要讨回长春亚泰欠他的薪水,并准备向国际足联状告中超有假球,要求国际足联调查。同样在2008年来到中超执教辽足的德国老帅洛兰特也与米登多普有着类似的经历。在执教半个赛季之后,一波辽足在联赛的7连败最终让“狮王”洛兰特下课。在离开中国后,洛兰特也通过FIFA向辽足索要薪水,并痛批辽足在球队后勤保



障、球员康复等工作上的不职业行为。

问题出在哪里?是中国足坛基础太差,还是德国教头水土不服?一时间众说纷纭。而现在执教鲁能的马加特、执教国安的施密特终于为德国教练挽回了声誉。

重要的共同点应该是他们对训练、比赛态度的一再强调。马加特多次强调,自己选人的标准,主要看球员在场上和训练中的态度,即便是国脚,态度不好也不一定能够站稳主力首发位置;即便是新人,在场上态度端正勤勤恳恳,首发就一定会有位置,正是这一套理论,让鲁能泰山队彻底摘掉了“步行者”的帽子。而在施密特的带领下,北京国安也一改之前拖拉的球风,一脚传球和高位逼抢已经成了国安的招牌战术。

谁的血更热

8月5日,北京工体,国安对阵鲁能泰山,这是一场标准的德式足球之间的对抗。目前,北京国安俱乐部发布迎战山东鲁能的海报,海报主题为“更硬的铁,更热的血”,盼望处在上升期的国安此番面对老对手鲁能能够打出血性——只是到底“谁的血更热”,还得到比赛当中去寻找答案。

现在有人说,施密特代表着德国教练未来的方向,比小施年长14岁的马加特则已经“廉颇老矣”,不再主流。但事实上,德国足球是讲究荣誉、论资排辈的。马加特三个德甲冠军,6次参加欧冠,两次四强,即使放到现在的德甲,也是一流的水准;而施密特虽有奥地利联赛冠军,也带勒沃库森进过欧冠淘汰赛,但比起老马还远不如。而从执教风格上来看,如果用“沉稳老到”来形容马加特,那么用“积极进取”来形容施密特更合适。

目前在积分榜上,国安积31分位列第5,鲁能少赛一场积34分位列第4,本场比赛是争夺亚冠资格的一场关键战。而一旦鲁能获胜,甚至可能对榜首两强恒大、上港造成直接压力,让今年联赛的夺冠形势变得更加有趣。

从某种意义上来说,正是有了马加特在鲁能的成功,才有了北京国安在中途换帅时拍板引进另一位德国籍教练施密特。客观地讲,施密特刚来的时候,没人对他特别看好,但他却带队取得了中超四连胜,硬生生地把北京国安在极短的时间内,从保级边缘带到了有望竞争亚冠参赛资格的地步,确实有两把刷子。

马加特与施密特在中超的成功,有什么秘诀?最

重要的共同点应该是他们对训练、比赛态度的一再强调。

马加特多次强调,自己选人的标准,主要看球员在场上和训练中的态度,即便是国脚,态度不好也不一定能够站稳主力首发位置;即便是新人,在场上态度端正勤勤恳恳,首发就一定会有位置,正是这一套理论,让鲁能泰山队彻底摘掉了“步行者”的帽子。而在施密特的带领下,北京国安也一改之前拖拉的球风,一脚传球和高位逼抢已经成了国安的招牌战术。

谁的铁更硬,谁的血更热,8月5日的工体,鲁能国安,见个分晓。

◀鲁能客场战国安,针尖对麦芒。谁的血更热,谁将左右大势。 本报记者 王鸿光 摄

山东现代五项首夺全运金牌

张琳彬张宇包揽男子个人冠亚军

本报讯 8月3日,第十三届全运会现代五项决赛在天津拉开帷幕。在男子个人项目的角逐中,山东现代五项队两名选手张琳彬、张宇包揽冠亚军,实现了山东省在该项目上全运金牌零的突破。

现代五项比赛由击剑、游泳、马术和跑射联项共五个项目组成。我省此前在全运会该项目上的最好成绩是一枚铜牌。本届全运会,山东现代五项共有7人获得了决赛权,男子4人,女子3

人。在率先进行的男子个人项目中,当天上午,张琳彬在击剑项目上排名第二,稍后进行的游泳项目并不是张琳彬的强项,张宇则表现出色。下午先后进行了马术、跑射联项的比赛。马术项目结束后,张宇总分在36名选手中位列第二,张琳彬则位列第七。最后一项跑射联项是山东队的强项,张琳彬、张宇后来居上,凭借该项目的出色发挥,分获金牌和银牌,创造了山东现代五项队全运会新的历史。这也是全运会

现代五项赛场上,首次出现同一代表团包揽男子个人赛前两名。

赛后,张琳彬表示,他是抱着一种拼的心态去对待本场比赛的,正因如此,他才能在马术项目结束后仅排名第7的情况下,后发制人,拼下了这枚意义重大的金牌。张宇表示,他和张琳彬之所以能包揽前两名,跟平时的刻苦训练分不开,他也期待在团体赛中继续有上佳表现。

(体讯)



张琳彬(左)与教练亲吻金牌。 新华社发